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   7. října 2024 jsme přivítali do 
života obce dva nové občánky, 
konkrétně Barboru Bujdákovou 
a Barboru Umlaufovou.
Malé občánky vítáme do naší 
obce a přejeme jim i rodičům, 
vše nejlepší. Tento slavnostní 
okamžik byl zdokumentován 
fotografickým studiem 
ŠIFAFOTO.

Vítání občánků
Vážení spoluobčané, chtěl bych 
vás seznámit o návštěvnosti 
našeho Březenského draka. Letos 
byla návštěva hodně využívána, 
bylo celkem 4 612 účastníků z 
toho dospělí 2924, děti 1250 a 
zahraničních turistů bylo 160. Byli 
ze Slovenska, Německa, Dánska 
Anglie, USA, Holandska, Norska 
a Ukrajiny. Opět byly zájezdy 
školních výletů, příměstských 
táborů, základních, středních a 
vysokých škol. Zájezdy seniorů, 

horníci z Kladna, moto veteráni z 
celé ČR, motorkáři, návštěvnost 
byla úžasná. Moc si vážím všech, 
kdo naše prohlídky navštíví. 
Za moje pětileté působení 
průvodce draka bylo celkem 11 
076 turistů. 
Vážení spoluobčané přeji vám 
klidné prožití vánočních svátků a 
lepší nový rok.
S pozdravem Karel „Karlos“ 
Hanzlík, průvodce

Březenský drak

 
Vážení spoluobčané,
s lítostí Vás informujeme, že 
nás v letošním roce opustil 
dlouholetý praktický lékař 
naší obce, MUDr. Milan 
Kukuča.
Jeho obětavá práce a péče 
o zdraví našich občanů byly 
neocenitelným přínosem pro 
naši obec. Byl nejen lékařem, 
ale také člověkem, který si 
svým přístupem získal úctu a 
vděčnost mnohých z nás.
Věnujte mu, prosím, tichou 
vzpomínku. Děkujeme.
S úctou,

Marie Táborská
starostka obce



vítám Vás u vánočního čísla 
našeho obecního Zpravodaje. 
S blížícím se koncem 
roku přichází čas, kdy se 
zastavujeme, bilancujeme a 
věnujeme chvíle sobě, svým 
blízkým i tomu, co je pro nás 
důležité. Vánoce jsou kouzelný 
čas, který ukáže to dobré v 
každém z nás…
 

Rok, který se pomalu chýlí 
ke konci, nám přinesl nejen 
výzvy, ale i mnoho příležitostí 
a úspěchů, na které můžeme 
být jako obec hrdí. Otázka 
zlepšování podmínek bydlení 
pro naše občany byla v 
letošním roce aktuálním 
tématem. Důkazem toho je 
např. instalace výtahů ve všech 
11 bytových domech v ulicích 
Kaštanová a Štefanikova. 
Nové bezbariérové výtahy od 
firmy Schindler CZ, s.r.o. jsou 
nejen moderní a energeticky 
úsporné, ale také tiché a splňují 

všechny aktuální bezpečnostní 
standardy. Byla dokončena 
poměrně náročná, rozsáhlá 
rekonstrukce bytového domu 
v ulici Smetanova. Provedena 
byla např. výměna oken, 
úpravy krovu a střechy včetně 
nové krytiny a klempířských 
prvků, došlo k celkovému 
zateplení domu. Dále je zde 
nový drenážní systém či nová 
dešťová jímka na dešťové vody 
včetně zaústění do stávající 
dešťové kanalizace, která 
odvádí vodu do potoka. Věříme, 
že jsme uvedenými kroky 

Slovo paní starostky
Marie Táborské
Vážení spoluobčané, 
milí sousedé,
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Titulek k fotografii na jeden
nebo více řádků.
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výrazně přispěli ke zvýšení 
kvality a komfortu bydlení 
v našich obecních bytech. 
Zároveň byla podána žádost 
u MPO (Ministerstvo průmyslu 
a obchodu ČR), program 18 
ekomiliard. Program je určený 
na odstraňování ekologických 
škod vzniklých před privatizací 
hnědouhelných těžebních 
společností v Ústeckém a 
Karlovarském kraji. Předmětem 
žádosti je vybudování sítí 
technické infrastruktury a 
komunikace v lokalitě pro 
výstavbu 20 rodinných domů 

„Za nádražím“ a pro výstavbu 4 
rodinných domů a 6 bytových 
domů v lokalitě „U hřiště“. 
Cílem prací je revitalizace a 
resocializace území, které 
zajistí další rozvoj obce v 
minulosti postižené těžební 
činností hnědouhelného 
lomu. V případě odsouhlasení 
předložených projektů je výše 
předpokládané dotace pro 
obec na úhradu nákladů ve 
výši 51 255 254,52 Kč včetně 
DPH. 

Stejně jako v loňském roce 
i v roce letošním probíhá ve 
spolupráci se Severočeskými 
doly, a. s. náhradní výsadba. 
Nově vysazených stromů si 
můžete všimnout v místním 
parku či přímo před obecním 
úřadem. Dlouhodobý rozsáhlý 
projekt náhradní výsadby v 
obci a osadách bezpochyby 
přispívá nejen ke zvelebování 
veřejného prostranství, ale i 
podpoře ekologické stability. 
 
Co se výzev a příležitostí v 
roce 2025 týče, troufám si říct, 
že bude opět velmi náročný. 
Opět nás čeká spousta práce. 
Bezpochyby velkou výzvou 

a prioritou příštího roku je 
architektonická soutěž na 
revitalizaci základní školy, 
která byla vyhlášena koncem 
letošního roku. Na jaře nás 
čeká zahájení dlouhodobě 
očekávané akce – Zajištění 
skalního svahu pod kostelem 
sv. Petra a Pavla v Březně, v ul. 
Dlouhá a Štefánikova. Realizaci 
bude zajišťovat firma STRIX 
Chomutov, a. s. Pokud se nám 
podaří úspěšně vysoutěžit 
realizační firmu, čeká nás 
rovněž rekonstrukce veřejného 
osvětlení, dodávka a montáž 
fotovoltaické elektrárny na 
budovu kulturního domu U 
Rybníčka, výstavba zastávek 

ve Střezově a Nechranicích. 
Nezapomínáme ani na děti, 
stále je v řešení skatepark či 
rekonstrukce in-line dráhy. 
Výčet plánovaných akcí není 
zanedbatelný, máte se na co 
těšit, průběžně Vás budeme 
informovat. Zároveň se snažíme 
pokračovat v podávání žádostí 
o dotace a získávání finančních 
prostředků z jiných zdrojů (došlo 
k výraznému zhodnocení 
finančních prostředků, které 
má obec na běžném účtu u 
Komerční banky. Dosud se nám 
podařilo prostřednictvím tzv. 
e-trading získat pro obec cca  
3 032 546,- Kč. 
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Předpokládaná výše dotací 
na příští rok pro obec je velmi 
významná (jedná se např. 
o dotaci na rekonstrukci 
veřejného osvětlení ve výši  
2 544 960, 00 Kč, dotace 
na zateplení bytového 
domu Smetanova 7, ve výši  
1 567 405, 20 Kč, dále dotace 
dle žádosti na FVE Obec 

Březno, předpokládaná výše 
dotace činí 2 807 782,59 Kč). 
Uvedené prostředky má obec 
již rezervované, současně 
plánujeme podání dalších 
žádostí o dotace. 

Dovolte mi, abych Vám touto 
cestou poděkovala za vše, čím 
jste v uplynulém roce přispěli 
ke společnému dílu. Přeji Vám 
radostné Vánoce plné pohody, 
lásky a nezapomenutelných 
okamžiků s Vašimi nejbližšími. Ať 
Vám přinesou radostné chvíle 
naplněné láskou a vděčností 
za to, co máme. 

Do roku 2025 Vám ze              přeji pevné zdraví, štěstí a spokojenost. Ať je to rok 

plný splněných přání a máte důvod k usmívání.

S přáním všeho dobrého,
Marie Táborská
Vaše starostka

PODĚKOVÁNÍ

Závěrem bych ráda vyjádřila upřímné poděkování všem 
zaměstnancům obce i našim partnerům za jejich spolupráci a 
podporu. Vážím si Vaší práce a těším se na společné úspěchy i 
v roce nadcházejícím. 
Nepochybuji, že příští rok bude pro nás všechny plný nových 
výzev, příležitostí a úspěchů.

Vážení občané,

Rádi bychom Vás informovali, že obec intenzivně pracuje na za-
jištění nového praktického lékaře pro naše občany.
V této souvislosti bude v lékařské ordinaci nutné provést nezbyt-
né úpravy, aby splňovala všechny platné hygienické normy a 
standardy. 
Tyto úpravy jsou důležitým krokem pro zajištění kvalitního a bez-
pečného prostředí jak pro lékaře, tak pacienty. 
Předběžně máme přislíbenou spolupráci s mladou paní doktor-
kou, která by mohla začít ordinovat přibližně ve druhé polovině 
příštího roku. 

Průběžně Vás budeme informovat.
Děkujeme za pochopení a trpělivost.

Marie Táborská
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Informace z 
infocentra

Vážení čtenáři,

v našem příspěvku z infocen-
tra vás seznámím s  novinkami 
v oblasti prodávaných předmětů. 
Náš sortiment se nově rozros-
tl o lžičku, přívěšek v  podobě 
žetonu do košíku a sklenici na 
víno s novým logem Obce Březno. 
V měsíci říjnu jsme obhájili na dal-
ší dva roky Certifikát pro regis-
trovaná informační centra, který 
potvrzuje, že jako infocentrum 
splňujeme standard nabízených 
služeb. Nadále poskytujeme tisk, 
kopírování či skenování, prodej 
čipů, které jsou potřeba pro vstup 
do posilovny, a zpřístupňujeme 
knihovnu po telefonickém objed-
nání v infocentru.

Jistě jste si všimli, že pro potřeby 
kulturních akcí, které infocentrum 
zajišťuje, bylo pro pohodlí obča-
nů ve veřejných prostorách obce 
Březno vybudováno nové kom-
fortní posezení v podobě laviček 
před pódiem v parku. Tyto lavičky 
se již osvědčily na několika akcích 
a občané si je velmi pochvalují, 
protože poskytují příjemné místo 
pro odpočinek a relaxaci během 
různých událostí.

Od posledního vydání zpravodaje 
se ve Březně uskutečnilo několik 
zajímavých akcí.

Den bez hranic s 
Březenským drakem

Poslední víkend v červnu se ve 
Březně uskutečnil druhý ročník 
„Dne bez hranic s Březenským 
drakem“, plný aktivit pro všech-
ny věkové kategorie. Pro děti i 
dospělé byly připraveny atrakce 
jako lidský stolní fotbal, rodeo 
býk, curling, mega terč, surf ba-
zén a simulátor přetočení vozi-
dla. Pro nejmenší vystoupili Jan a 
Madlenka Urbanovi s interaktiv-
ní show plnou písniček a soutěží. 
Celou akci doprovázela kapela 4. 
cenová a vrcholem bylo vystou-
pení zpěváka Martina Haricha.

Vinné trhy
Dne 20. července se konaly ve 
Březně Vinné trhy, kde se předsta-
vila místní vinařství, jako Vinařství 
Němeček, Vinařství Mikulášek, Vi-
nařství Hlava a další. Návštěvníci 
si mohli vychutnat vína, domácí 
limonády, kávu, sladkosti a sýry z 
farmy Létající koza. Pro milovníky 
piva byl připraven stánek s do-
mácím pivem Karásek a Stülpner. 
Hudební doprovod zajistily ka-
pely Silentium24, Zlej sen, Minďa 
band a večer zakončila žatecká 
kapela NaJust.

Perseidy ve Stranné

V polovině srpna se na nejvyšší vi-
nici Vinařství Němeček uskutečni-
lo „Sledování Perseid ve Stranné“. 
Akci organizovala místní vinařství 
a Obec Březno. Návštěvníci mohli 
sledovat perseidy, ochutnat míst-
ní víno a vychutnat si živou hud-
bu. Návštěvnost ukazuje, že vinaři 
svému řemeslu dělají čest.



 
Stezka odvahy

Ani na děti všech věkových kategorií se nezapo-
mnělo. Dne 20. září 2024 pro ně byla připrave-
na Stezka odvahy. Původní termín 13. září musel 
být kvůli protipovodňovým opatřením přesunut 
v  důsledku protipovodňových opatření v  době 
silných dešťů. Připraveny byly dvě trasy, ať už si 
děti vybraly kratší nebo delší okruh, svou odvahu 
zapsaly do Kroniky Stezky odvahy podpisem či 
obrázkem. Na závěr si opekly buřty. I přes všech-
ny komplikace věříme, že si děti i rodiče akci na-
plno užili.
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Pouť ve Březně

Obec Březno pořádala tradič-
ní pouť, kterou zahájila kapela 
Silentium24.Na ni navázaly re-
vivaly Elvise a Michala Davida. 
Sobotní program odstartoval 
průvod s uvítáním starostky Ma-
rie Táborské. Program zahrno-
val historický šerm, akrobacii, 
zvířecí show, pirátské bitvy, let 
balónem a horolezeckou stě-
nu. Nedělní program nabídl lety 
vrtulníkem a koncerty kapely 
ZFLEKU, Františka Nedvěda ml., 
Daniela Kroba a Xindla X. Ná-
vštěvníci si mohli užít prohlídky 
v důlním areálu a zakoupit tra-
diční pouťové laskominy.
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Vinobraní

Milovníci vína si 5.10. 2024 užili 
Vinobraní v březenském parku. 
Návštěvníci mohli ochutnat 
vína od místních vinařů, 
nabídku pivovaru Karásek a 
Stülpner i další občerstvení a 
kulturní program. K poslechu 
hrála Muzika Réva, která vedle 
cimbálových skladeb zahrála 
i písně od Metallicy či Queen. 
Koncert Pavla Callty rozproudil 
všechny přítomné a vytvořil 
příjemnou atmosféru pro 
charitativní dražbu kalendáře 
na podporu spolku Kapka 97.  
 

Obec věnovala i polovinu 
vstupného, takže konečná 
částka přesáhla 25 tisíc korun.
Večer vystoupila kapela Minďa 
Band a proběhla soutěž o 
láhev vína. Během odpoledne 
bylo také představeno nové 
obecní tričko. Ani na děti se 
nezapomnělo – pro ně byla 
připravena tvořivá dílnička. 
I přes nepříznivé počasí byla 
návštěvnost vysoká, což 
potvrdilo zájem o březenské 
víno a práci našich vinařů.
Děkujeme sponzorům PDL 
Project s.r.o. a Severočeské 
doly a.s. za podporu 
a všem, kdo dorazili! 

Rok 2024 byl pro naši obec plný 
skvělých akcí, setkání a novinek. 
Všichni jsme se společně těšili 
z příjemné atmosféry, která 
nás provázela během celého 
roku. Přejeme vám, milí čtenáři, 
pohodové Vánoce plné klidu a 
radosti a do nového roku hodně 
zdraví, štěstí a spokojenosti. 
Těšíme se na setkání s vámi v 
roce 2025, který bude opět jiný, 
věříme, že pestrý. 

Kolektiv infocentra
Kateřina Kučerová, Linda 
Svobodová



Kulturní dům 
U Rybníčka
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Podzimní část roku jsme v kulturním domě odstartovali retrodiskotékou, která po letních prázdninách 
přilákala úctyhodných 150 návštěvníků. Tento večer plný hudby, tance a nostalgie navodil skvělou at-
mosféru a ukázal, že retro zůstává stále oblíbené. V září jsme si pak užili také trochu jinou formu zábavy, 
když jsme společně s divadelní komedií Domácí štěstí procvičili bránice. Skvělé výkony Ivy Hüttnerové, 
Míši Dolinové a Davida Suchařípy nás pobavily a vtáhly do příběhu plného vtipných situací a charisma-
tických postav. Bylo jasně patrné, že představení si vás získalo a dokázalo vám na chvíli umožnit zapo-
menout na každodenní starosti a zcela se ponořit do světa humoru a zábavy.

Říjen byl v rytmu tance v podobě Posvícenské zábavy, která byla pod taktovkou fotbalistů z TJ Sokol a 
jejich drahých poloviček. Zábava se těšila hojné účasti a všichni si ji náležitě užili. Naši fotbalisté proká-
zali, že jejich dovednosti nejsou omezené pouze na míč a trávník, ale že excelují i na tanečním parketu.

Dveře kulturního domu se otevřely také našim jubilantům, pro které jsme připravili nezapomenutelnou 
oslavu. Ta nemohla chybět bez hudebního doprovodu, který zajistil Prima Flám pod vedením Jiřího Vin-
še. Nechyběly ani oblíbené písně na přání, které jsou pro tuto akci typické a přispěly k příjemné atmo-
sféře. Oslava byla určena především pro jubilanty a jejich doprovod, ale letošní rok jsme pro naše osla-
vence připravili i příjemné překvapení – vystoupení dětí z MŠ Březno. 
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Malí umělci nás nejen potěši-
li nádherným hudebním číslem, 
ale také obdarovali jubilanty 
ručně malovanými kamínky, což 
bylo velmi dojemné.

K drobným dárkům, které za ve-
dení obce předala paní starost-
ka, se přidala i osobní gratulace, 
která všem přítomným připo-
mněla, jak důležití jsou naši jubi-
lanti. Věříme, že si všichni přítom-
ní oslavu užili a že to pro ně byla 
příjemná a nezapomenutelná 
událost.

Na příští roky plánujeme malou 
změnu – po oficiální části, kte-
rá bude i nadále určena pou-
ze jubilantům a jejich hostům, 
bude následovat volný vstup pro 
všechny, kdo se budou chtít při-
pojit k tanci a zábavě s ostatní-
mi. Těšíme se na další společné 
chvíle plné radosti a pohody.

Závěrem měsíce jsme do 
promítání kina zařadili snímek, 
který má celorepublikově vel-
ké ohlasy a pojednával o tenké 
hranici mezi abstinencí a alko-
holovou závislostí. Po dlouhé 
době bylo téměř vyprodáno. 

V listopadu jsme se sešli v hoj-
ném počtu na talkshow Léčba 
smíchem, hlavními hosty byli Zu-
zana Bubílková, Mirek Šimůnek 
a Milan Pitkin. Během večera 
jsme se mohli těšit na humorné 
historky z jejich života i natáče-
ní. A když se vysloví jméno Milan 
Pitkin, lze s jistotou říci, že vtipy 
nebudou chybět. Kromě vtipné-
ho vyprávění nás však překvapil 
i jako zpěvák, když na jevišti za-
zněly písně Waldemara Matuš-
ky. A nutno dodat – zazpíval je 
bravurně. 

Kromě zábavných večerů jsme v 
rámci listopadového programu 
stihli také divadelní představení 
Mrazík v podání Docela velkého 
divadla z Litvínova. Tato humor-
ná adaptace jednoho z nejzná-
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mějších vánočních příběhů nás 
dokonale naladila na nadcháze-
jící sváteční období. Inscenace, 
která si udržela kouzlo původní-
ho příběhu, ale zároveň mu dala 
nový, svěží a vtipný rozměr, byla 
pro diváky příjemným předvá-
nočním pohlazením. Skvělé he-
recké výkony, lehkost vyprávění a 
vtipné dialogy dokázaly, že i kla-
sické pohádky lze pojmout mo-
derně a s nadhledem. A dle va-
šich ohlasů nezklamala – všichni, 
kdo přišli, si užili skvělý večer plný 
smíchu a pohody.

Tento měsíc byl tedy plný smíchu, 
zábavy a přátelské atmosféry, ať 
už v rámci talkshow nebo při ná-
vštěvě divadelního představení. 
S předvánočním obdobím, které 
se neúprosně blíží, jsme tak spo-
lečně načerpali pozitivní energii 
a už teď se těšíme na další kul-
turní zážitky, které nás čekají.

Závěr listopadu patřil tradiční-
mu adventnímu vyrábění, které 
každoročně pořádáme před vá-
nočními svátky. Tato akce se již 
stala oblíbenou součástí našeho 
podzimního programu a přitahu-
je velké množství zájemců. 

Účastníci si užili příjemné 
odpoledne plné tvoření, kdy 
jsme společně vyráběli různé 
dekorace, které zpříjemní 
nadcházející vánoční svátky. Od 
malých ručně vyráběných ozdob 
až po adventní věnce, každý si 
mohl vybrat projekt, který ho 
bavil a který si odnesl domů jako 
originální dárek nebo dekoraci. 
Všichni účastníci, ať už šlo o 
zkušené «tvořitele» nebo úplné 
začátečníky, našli radost ve 
vytváření něčeho jedinečného.

K příjemné atmosféře přispěla i 
možnost si vychutnat horký čaj 
nebo kávu, která byla k dispozici 
po celou dobu akce. Tento malý, 
ale důležitý detail pomohl účast-
níkům zpříjemnit chvíle strávené 
při tvoření a přispěl k pohodové, 
přátelské atmosféře.

Hlavním cílem této akce není jen 
vyrábění, ale především setkává-
ní se s přáteli, sousedy a známý-
mi. Je to příležitost, jak si vyměnit 
si nápady a užít si společně strá-
vený čas mimo každodenní shon. 

Rádi bychom poděkovali všem 
za jejich podporu a účast na ak-
cích. Těm, kteří se akcí nemohli 
zúčastnit, vzkazujeme, že pro pří-
ští roky plánujeme další, na které 
všechny srdečně zveme. 

Do nového roku vám přejeme 
spoustu úspěchů, lásky a ne-
zapomenutelných chvil. Ať vás 
provází zdraví a síla čelit všem 
výzvám, které přijdou. Nezapo-
meňte se těšit z malých věcí a žít 
každý den naplno!

Linda Svobodová

Vedoucí kulturního domu
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ZKO Březno 514
Tento rok se nesl v duchu závo-
dů. V květnu se několik našich 
členů zúčastnilo Cvikovského 
obranáře a další Lenešického 
memoriálu. Ne všem se zadařilo, 
nicméně gratulujeme umístěným 
i zúčastněným. Jmenovitě Edith 
Somrová (3. místo ZM.), Marcela 
Somrová (2. místo veterán), Jar-
da Kunc (2. místo ZM.), Kateřina 
Voglová (3. místo ZM.). A velká 
gratulace za 1. místo ve FPr1 Kris-
týně Štauberové ve stopařském 
závodě ve Cvikově.

Monice Moravcové gratulujeme 
k titulům z výstav. Patří mezi ně 
Mezinárodní výstava Litoměřice 
CAC výborná 1, titul ČESKÝ ŠAM-
PION a Krajská výstava v Lou-
nech, výborný, krajský vítěz.

Opět se uskutečnily zkoušky. Dě-
kujeme figurantovi Radkovi Ka-
hulovi za přípravu našich pesanů 
a všem rozhodčím za posouzení 
našich výkonů i nevýkonů.

Největší letošní akcí byl 1. obra-
nářský závod, který se konal 23. 
11. 2024. I přes velký počet účast

níků vše probíhalo hladce a rych-
le. Počasí nám přálo a všichni se 
snažili zabodovat. Velké díky pa-
tří obci Březno, která vše posvěti-
la a zasponzorovala krásné skle-
něné plakety pro vítězná místa. 
Rádi bychom v obdobných ak-
cích pokračovali a doufáme, že i 
veřejnost se ráda přijde podívat, 
co vše se naši psí parťáci dokáží 
naučit a ukázat. Děkujeme i na-
šim sponzorům, bez kterých by to 
nešlo. Umístěných z našich řad je 
hodně, přikládám fotky.

Sponzoři: HappyDog, Obec Břez-
no, IOKK, Dingo suchary, Oděvy 
Hotový, Mira Mar, Pučálka krmi-
va, Fish4pets, MP Dogs, U Vlči-
ce, Psí sporty, Radka Mráčková, 
Dvůr Perlová voda, Severočeské 
doly, Nakladatelství Plot, Elektro 
PP COM Kadaň, Vinárna Pála-
va Kadaň, Restaurace Chalup-
ník Perštejn, Kadeřnictví Nikola 
Matoušková Kadaň, Příběhářky, 
Strips Chips, Bar ve městě Ka-
daň, Sali Aki, Relem, Samad, Kott, 
H&T služby, ToiToi, Radek Kahula 
mladší
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Od nového školního roku neu-
plynula dlouhá doba, a přesto 
se toho v  naší mateřské škole 
odehrálo mnoho.

Jednou z nejviditelnějších změn 
je náš nový plot, který před škol-
kou doslova září. To je práce na-
šeho šikovného pana školníka, 
Zbyňka Valenty, který nám také 
pomohl vybudovat králíkárnu a 
výběh pro jedny z našich nových 
kamarádů (králíky-francouzské 
berany) Mazlíka a Tulinku. No-
vými obyvateli MŠ jsou také pa-
kobylky, které s námi rády hrají 
na schovávanou, afričtí šneci, 
rybičky, a asi nejúžasnější podí-
vanou je líhnutí nočního motýla 
martináče pajasanového.

Někdo by si mohl říci, že školka se 
mění v zoologickou zahradu, ale 
ve skutečnosti nám fauna na-
pomáhá ke zlepšení adaptace 
dětí na prostředí MŠ. Trénujeme 
svou trpělivost, zodpovědnost, 
empatii a máme možnost pozo-
rovat zajímavé proměny do nej-
menších detailů. Také jsme letos 
psali Ježíškovi o různé potřeby a 
pomůcky k našemu pozorování, 
jako jsou např. lupy, mikroskopy, 
odchovny hmyzu apod. 

Věnujeme se ale i jiným činnos-
tem… V  září jsme v  MŠ přivítali 
nový školní rok na akci „Za-
hradní slavnost“, kde se sešlo 
mnoho dětí i rodičů a užili jsme 
si odpoledne nabité zábavou, 
dobrotami a společně stráve-
nými chvílemi. Každoročně se 
příprav a organizace na akci 
účastní jak pedagogický, tak 
nepedagogický personál, za 
což jim patří velký dík. Jeden 
podzimní den jsme věnova-
li Drakiádě. Společně se školní 
družinou jsme splnili dračí úko-
ly a ozdobili nebe nad Březnem 
draky různých barev a tvarů. 
To vám byla podívaná. Řádně 
jsme byli přivítat miminka na Ví-
tání občánků, ale také jsme byli 
potěšit krátkým narozeninovým

vystoupením naše babičky a 
dědečky na Setkání jubilantů. 
Dostali od nás malý dárek, srd-
ce na kamínku ze srdce.  Podzim 
v MŠ nás bavil s pomocí dětí a 
rodičů jsme si vyzdobili zahrád-
ku podzimními skřítky. Dokonce 
jsme potkali svatého Martina na 
bílém koni.  Vánoční atmosféru 
jsme vytvořili na Rozsvícení vá-
nočního stromečku, kde jsme si 
zazpívali vánoční písně a koledy 
a zkrátili si tak čekání na Ježíš-
ka.

Sport nám také není cizí. 
V  tělocvičně jsme si zařádi-
li s  Picaroonem (maskotem HC 
Piráti Chomutov). Zdolali jsme 
záludnou překážkovou dráhu, 
a dokonce i neplechy samot-
ného Picaroona. Tato náborová 
akce prověřuje zdatnost a vytr-
valost mladých sportovců. Díky 
ní máme možnost každoročně 
s  dětmi zdarma navštěvovat 
ledovou plochu na chomutov-
ském stadionu. Dopravu na 
akce pořádané MŠ rodiče ne-
platí, tu za nás hradí škola. 

Příspěvek z mateřské školy
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Jedná se o dopravu na bruslení, lyžák, 
různá divadelní představení, návštěvy 
muzeí, ŠvP apod. 

Dovolte mi, abych na závěr poděkovala 
všem, kteří se jakkoliv podíleli na vytvá-
ření zážitků a vzpomínek pro naše děti 
- Obec Březno – všem pracovníkům, 
Potraviny u kostela (p. Pichlíkové), Cuk-
rárna VeHa (p. Havrlové), JSDH a SDH 
Březno, Policie ČR- kpt. Bc. Lukáši Ja-
nouškovi, Jezdecká stáj Březno- Denise 
Budákové, KD U Rybníčka, Myslivecký 
spolek Březno – Droužkovice, ZKO Břez-
no 514 – kynologická organizace, za-
městnancům Základní školy a Mateřské 
školy Březno a v neposlední řadě všem 
rodičům, kteří nás podporují, vkládají 
do nás svou důvěru a svěřují nám to 
nejcennější.

Užijte si spoustu nezapomenutelných 
zážitků s těmi nejbližšími a krásné Váno-
ce a ve zdraví prožitý rok 2025 přeje 

kolektiv MŠ a Bc. Lucie Kopejtková, zá-
stupkyně ředitele pro MŠ
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Ze života základní školy

Florbalový turnaj 
vesnických škol.

Ve sportovní hale v  Březně 
pořádala ZŠ a MŠ Březno ve 
spolupráci s OR AŠSK Chomutov 
okrsková kola ve florbalu 
vesnických škol chlapců 6. - 7. a 
8. - 9. tříd. Do turnaje se přihlásily 
základní školy z  Perštejna, Údlic 
a Strupčic. V  každé kategorii se 
hrálo systémem každá s každým. 
Všechny zápasy byly velmi 
dramatické a přinesly spousty 
zážitků všem zúčastněným 
sportovcům. Naše oba týmy 
se na soutěž připravovaly 
pouze v  rámci výuky a přesto, 
že neměly ve svých řadách 

žádného „florbalistu“ dokázali v 
obou turnajích vybojovat skvělá 
druhá místa. Pro některé kluky to 
byla první reprezentace školy ve 
sportovní kariéře. 

Naši školu reprezentovali  v 
kategorii mladších žáků: Tomáš 
Dvořák, Samuel Kudláček, Karel 
Lískovec, Václav Kott, Jakub 
Kanči, Lukáš Grundza, Matěj 
Sybera, Ondřej Smetana, Míla 
Bail. 
Naši školu reprezentovali  v 
kategorii starších žáků: Arnošt 
Šupík, Jiří Krutský, Martin Bílek, 
Matyas Ilčík, Michal Janda, David 
Holub, Míla Dvořák, Marek Campr, 
Jan Kunc.

Sportovní úpěchy podzimu

Žákovská liga ve 
futsalu

Odstartoval další ročník Žákovské 
ligy ve futsalu škol mladších žáků.
V chomutovské sportovní hale 
začal další ročník Žákovské ligy 
zápasy mladších žáků. Do letošní 
soutěže se přihlásilo v kategorii 
mladších žáků dvanáct školních 
týmů z Chomutova, Jirkova, 
Března, Strupčic, Údlic a Klášterce. 
Školy byly nalosovány do dvou 
skupin po šesti mužstvech. Náš 
tým poskládaný ze žáků čtvrté, 
páté, šesté a sedmé třídy v prvním 
turnaji neuspěl a obě utkání 
prohrál. Všechny kluky přesto 
musím pochválit za bojovný 
výkon. Liga bude pokračovat 6. 

prosince dalším turnajem.
Naší školu reprezentovali: Matěj 
Sybera, Jakub Kočan, Dominik 
Plaček, Michal Vršata, Lukáš 
Grundza, Karel Lískovec, Samuel 
Kudláček a Daniel Buchta.   

Prvním turnajem  začala  
Žákovská liga škol v 
kategorii starších žáků.
Ve sportovní hale v Chomutově 
odehráli starší žáci první 
kolo Žákovské futsalu ligy 
škol. V prvním utkání prohráli 
se ZŠ Klášterec, Krátká po 
dramatickém přůběhu 3 : 4. Ve 
druhém zápase, po výborném 
výkonu, deklasovali ZŠ 
Chomutov, Kadaňská ul. vysoko 
6 : 0.  Liga bude pokračovat 
v  lednu dalším turnajem. 

Naši školu reprezentovali: Karel 
Lískovec, Daniel Buchta, Martin 
Bílek, Arnošt Šupík, Matyas Ilčík, 
Jiří Krutský, Miloslav Dvořák, 
Jan Kunc.
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Ve čtvrtek 7.11. se starší žákyně 
zúčastnily okresního kola ve 
florbalu.  Turnaj proběhl ve 
sportovní hale v Kadani za účasti 
týmů z Kadaně, Chomutova a 
Perštejna.  Děvčata bojovala 
velmi srdnatě a v zápasech se 
prezentovala i dobrým pohybem 
a kolektivní hrou. V brance je 
výborným výkonem držela Eliška 

Žáčiková. V celkovém pořadí 
se dívky nakonec umístily na 
devátém místě.
Naši  školu  reprezentovaly: Viktorie 
Omarov, Eliška Soukupová, 
Nikola Vršatová, Eliška Misarová, 
Diana Samcová, Eliška Žáčiková, 
Valentýna Camprová, Karolína 
Camprová, Karolína Krajánková, 
Lucie Linhartová. 

Florbal starších dívek v Kadani. Žáci 4. a 5. třídy uspěli 
na basketbalovém 
turnaji.

Ve středu 20. listopadu se žáci 4. 
a 5. třídy naší školy účastnili tur-
naje základních škol v basketba-
lu. I přes silnou konkurenci uká-
zaly skvělého týmového ducha 
a bojovnost, která je dovedla na 
konečné 6. místo. Naši hráči se 
dokázali vyrovnat s náročnými 
soupeři a jejich výkon byl obdi-
vuhodný. Zazářil Šimon Roušar, 
který obsadil ve střelecké sou-
těži 3. místo. Bylo skvělé sledo-
vat, jak spolu žáci spolupracují a 
povzbuzují se navzájem. 

Naši školu reprezentovali: Mi-
chal Vršata, Tomáš Rehák, Do-
minik Plaček, Jakub Kočan, Ši-
mon Roušar, Vojta Konvičný, 
Berthold Karel
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Skvělé čtvrté místo 
deváťáků v soutěži
 „Mladý ekonom“
 
Ve středu 20. 11. proběhlo na Ob-
chodní akademii v  Žatci místní 
kolo v  soutěži Mladý ekonom. 
Celkem 11 týmů se muselo 
vypořádat se znalostním 
testem zaměřeným na finanční 
gramotnost a dále před 
odbornou porotou prezentovat 
téma „Majetek a  dluhy rodiny“. 

Za naši školu se zúčastnil tým 
žáků z 9. ročníku ve složení Ma-
rek Campr,  Eliška Soukupová 
a Denis Pecháč. Žáci bojova-
li s  velkým nasazením. Během 
celé soutěže také předvedli 
skvělou spolupráci a kreativitu. 
V  závěrečném bodování obsa-
dili krásné 4. místo.

Gratulujeme a děkujeme za re-
prezentaci naší školy.

Zpracovala Jana Pagurková

Vědomostní soutěže
„Bobřík Informatiky“

Informatická soutěž pro žáky zá-
kladních a středních škol.

Žáci čtvrtých až šestých tříd se 
v rámci hodin Informatiky zapojili 
do celonárodní soutěže nazva-
né „Bobřík Informatiky“. Soutěž je 
cílena na žáka se zájmem o svět 
technologií. Klade si za cíl sezna-
movat žáky a jejich učitele s tím, 
co to jsou informatické úlohy a 
problémy, a že informatika není 
totéž co ovládání počítače. Sou-
těží se v pěti věkových kategori-
ích od 3. ročníku ZŠ po maturitu. 
Soutěžící odpovídají na otázky 
z oblasti informatického myšlení, 
algoritmizace, porozumění infor-
macím, práce s  daty, informač-
ních systémů a modelování.

Zpracoval Pavel Nobst

Budky - SD 

Na začátku tohoto školního 
roku se žáci 6. třídy vydali do 
areálu Severočeských dolů na 
kontrolu zahnízděnosti ptačích 
budek. V  letošním roce nám 
pomohli s  mapováním osíd-
lenců i hasiči Severočeských 
dolů, jelikož naše budky jsou 
již desátým rokem zavěšené a 
díky růstu okolní vegetace není 
vždy jednoduché se k nim do-
stat. Bylo nádherné počasí a 
výborné svačiny pomohly pře-
konat těžký terén. Vše se vyda-
řilo a plni zážitků jsme se vrátili 
domů. 
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KonzervaToč
  
Naše škola se zapojila do projek-
tu KonzervaToč, který učí žáky i 
pedagogy technikám natáčení 
a postprodukce dokumentárního 
a hraného filmu, rozšířenou reali-
tu a Youtubering. 

Hlavní workshop probíhal na 
Krušnohorském poutníkovi v  Ko-
vářské. Žáci z  8.třídy se do toho 
pustili a  v Poutníkovi strávili něko-
lik krásných dní plných tvůrčí prá-
ce s poznáváním a naučením se 
nových technik. Osmákům v čele  

 
s úžasným režisérem a scénáris-
tou  Markem Camprem  se po-
dařilo vytvořit kriminálku“Vražda 
v  mlze“, která zároveň ukazuje i 
krásy naší obce Březno. Druhým 
produktem tohoto projektu je 
dokument o úspěšné lyžařce ve 
skicrossu Elišce Soukupové. Velmi 
zajímavý pohled na make-up vy-
tvořily v Youtuberském přízpěvku 
čtyři děvčata z 8. třídy. Celá pre-
zentace naší společné práce vy-
vrchola premiérou na Filmovém 
festivalu dětského filmu v Kovář-
ské 21. 6. 2024.

Exkurze na vodní 
policii ČR v Praze  na 
Vyšehradě 

 Žáci 4. a 6. třídy se 25. 10. 2024 
vydali na exkurzi k říční policii. Po-
znali práci policistů, kteří pomá-
hají, zachraňují a pátrají po lidech 
ve Vltavě v  Praze. Děti vyslechly 
mnoho zajímavých příběhů z akcí 
policistů. Největší zážitek byla sa-
motná plavba v  policejních člu-
nech po Vltavě. Před odjezdem 
domů si žáci ještě vyšlápli na sta-
rověké hradiště Vyšehrad, kde 
navštívili nejstarší dochovanou 
rotundu v  Praze rotundu sv. Mar-
tina a baziliku sv. Petra a Pavla.  

Příběhy bezpráví 

Již po několikáté  probíhá na ško-
lách projekt „Příběhy bezpráví,“ 
do kterého se zapojila i naše ško-
la. Žáky prostřednictvím projekcí 
filmu a  besedou  s  pamětníkem 
seznamuje s  československými 
dějinami. 

Žáci 8. a 9. třídy přivítali 22. 11. 2024 
paní Ludmilu Rosendorfovou, kte-
rá velmi zajímavě vyprávěla své 
životní příběhy o odsunu Němců a 
události roku 1968.



strana 20 |  Zpravodaj leden 2024

Školní družina,
plná dobrodružství, 
nových začátků a 
pohodového trávení 
času po vyučování 

Začátek školního roku rychle 
utekl a přinesl spoustu nových 
zážitků. V září jsme v naší škol-
ní družině přivítali nejen prv-
ňáčky, ale také nová „Dráčata“. 
Noví žáci se seznamovali nejen s 
prostředím školy, ale i s pravidly 
a řádem, které nám pomáhají 
vytvářet pozitivní a respektující 
prostředí.

Září jsme zahájili tématy zamě-
řenými na bezpečné chování, 
slušné stolování a naši celoroč-
ní hru „Vesmír kolem nás“. V roli 
malých kosmonautů jsme spo-
lečně objevovali galaxii a za-
pojili se do napínavé hry „O kos-
mický poklad“. Děti si užily nejen 
seznamovací aktivity, ale také 
společné čtení, které rozvíjelo 
jejich komunikační dovednosti a 
posilovalo týmovou spolupráci.

Počasí nám přálo, takže jsme 
hodně času trávili venku. Na 
hřišti i během procházek jsme 
hráli hry, sbírali přírodniny a vě-
novali se sportovním aktivitám. 
Velkou oblibu si získala i tradiční 
podzimní akce Drakiáda, kterou 
jsme pořádali společně s ma-
teřskou školou. Akci zpříjemnily 
dobroty připravené paní Deni-
sou Budákovou, které tímto sr-
dečně děkujeme.

Každý měsíc děti plní tematic-
ké bojovky, při kterých uplatňují 
své znalosti a dovednosti. V září 
jsme se zaměřili na poznávání 
školy a přírody, zatímco v říjnu 
nás čekala témata jako podzim, 
Halloween a dušičky. Svatomar-
tinskou stezkou jsme vkročili do 
listopadu a už se těšíme na ad-
ventní čas, který určitě přinese 
novou cestu s  úkoly, soutěže a 
předvánoční tvoření.

Všem přejeme klidný a pohodo-
vý advent. 
Kristýna Segešová, Renáta Sy-
berová, Jiřina Macků  
-vychovatelky ve školní družině.
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JEZDECKÁ STÁJ 
BŘEZNO

Pomalu, ale jistě se blížíme do fi-
nále roku 2024. 

V tomto roce jsme znovu široce 
otevřeli brány naší jezdecké stáje 
a nabídli jsme vám pestrou škálu 
akcí a aktivit.

Druhou polovinu roku jsme od-
startovali příměstskými tábory 
pro děti, které byly hojně obsaze-
ny a děti si užily kousek prázdnin 
u nás a našich koní. 

Naše stájové krasavce jste moh-
li vidět tradičně na březenské 
pouti, kde se opět předvedli 
v tradičním kostýmovaném prů-
vodu.

Od září jsme opět otevřeli pro 
naše nejmenší oblíbenou pony 
školičku, která je pro dětské mi-
lovníky koní.

Podzim se nesl v  duchu tradiční 
Hubertovy jízdy, kterou pořádá 
Jezdecká stáj Březno. Letošní již 

11. ročník opět přilákal do sedel 
spousty jezdců, kteří celou jízdu 
zakončili soutěží o liščí ohon. Po 
vyhlášení vítěze se jezdci ode-
brali na jízdárnu jezdecké stáje, 
kde pokračovali soutěží zvanou 
Mrazík. Název soutěže plně kore-
spondoval s počasím, které si na 
nás příroda nachystala. Večer 
byl pro jezdce připraven soud, 
kde byli „odsouzeni“ za své hříchy 
během Hubertovy jízdy. Hostem 
celého programu byla známá 
influencerka a modelka Ornella 
Koktová, která předvedla, že i 
v sedle koně je jako doma. 

V zimě nás čeká ukončení sezóny 
v naší stodole vánočním jarmar-
kem, který se ponese v duchu 
pohádek a staročeských Vánoc.

Za Jezdeckou stáj Březno Vám 
přeji krásné vánoční svátky, pro-
žité s Vašimi blízkými ve zdraví. 

Do nového roku 2025 mnoho spl-
něných přání a úspěchů. 

Denisa Budáková
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In-line kroužek 
Březno 

Se školním rokem jsme zaháji-
li další sezonu in-line kroužku. 
Zpočátku návštěvnost byla vel-
mi slabá, byli jsme z toho smut-
ní a nevěděli jsme co se děje. 
Radost nám udělalo, že během 
čtyř týdnů zájem několikaná-
sobně vzrostl. Přibylo spous-
tu nových malých kamarádů 
z naší obce.  O to mě víc těší, že 
děti které, odrostly se nabídly 
s  pomocí a zapojily se do pří-
pravy her i tréninků. Nově jsme 
vyšli vstříc rodičům, kteří zatím 
chtějí jenom pohyb bez bruslí. 
Prostě druhou část tréninku, 
kdy jsme na bruslích někteří 
děti zůstávají v  teniskách a 
zapojují se do her a cviků. Se 
spolkem Draci Březno z.s. vyra-
zíme do Chomutova na zimní 

stadion na uzavřenou ledovou 
plochu, dále chceme vyrazit 
v zimním období dle sněhových 
podmínek na lyže, ale i jen tak si 
zařádit na bobech a na saních. 
Věřím, že další aktivity ještě při-
bydou během sezóny.

Kdo by se k  nám chtěl přidat, 
stačí se přijít podívat nebo rov-
nou vyzkoušet. 

In-line kroužek je každý pátek 
od 16:30 do 18:00 (mimo prázd-
nin) v zimní období v tělocvičně 
ZŠ MŠ Březno. V  letním období 
kroužíme na in-line dráze a vyu-
žíváme okolních hřišť pro různé 
hry.

 Závěrem chci poděkovat panu 
řediteli Vlachovi a naší Obci 
Březno za podporu.    

Rádi vás přivítáme,  
Jaromír Soukup

TJ SOKOL Březno
„A“ tým

Pár slov o A týmu mužů a 
probíhající sezóně. Letní pří-
pravu jsme zahájili 9.7.2024 
v celkovém počtu 18 hráčů. Tré-
ninky probíhaly 3x v týdnu (úte-
rý, čtvrtek a neděle) a musím 
podotknout, že i když příprava 
probíhala o letních prázdni-
nách, kdy rodiny jezdí na dovo-
lené, tak jsme se scházeli v cel-
kem hojném počtu.

Hráči absolvovali celkem 12 tré-
ninků zaměřených většinou na 
fyzickou odolnost a herní praxi, 
protože jen trénink dělá mistra 
a my chtěli začít novou sezónu 
lépe než tu poslední.

Ambice našeho vcelku mladé-
ho týmu je hrát v horní polovině 
tabulky, někde okolo 4.-5. mís-

ta, což se nám prozatím daří.

K  prvnímu mistrovskému utká-
ní jsme nastupovali 11. 8. 2024 
v  Meziboří a po velmi slušně 
odehraném zápasu jsme vy-
hráli 1-0. Druhé kolo jsme hráli 
doma s nováčkem z Černčic a 
vyhráli jsme 4-1. Začátek nám 
tedy vyšel, jak jsme si všichni 
přáli a doufáme, že i nadále 
budeme pokračovat v  tomto 
duchu. Kluci si to za tu dřinu 
v přípravě zaslouží a snad nás 
bude chodit podporovat více a 
více fanoušků pro které to vše 
děláme.

Děkujeme všem za podporu. 
Uvidíme se na hřišti.

Trenér: František Rezek ml.

100 let činnosti
Rok 2024 byl pro TJ Sokol Březno 
velmi významným, jelikož se 
v  tomto roce završilo 100 let 
činnosti naší TJ Sokol.
Oslava se naplánovala na 
22.6.2024, avšak členové TJ 
Sokol neponechali nic náhodě 
a přípravu nepodcenili a 
začali již začátkem roku nejen 
úpravami terénu a hřiště, 
následně úpravou a nátěrem 
zábradlí kolem celého areálu, 
ale i výrobou nových laviček a 
stolů apod. 
Také byli osloveni bývalí hráči 
a trenéři, kteří měli za 100 let 
co do činění právě s TJ Sokolem 
Březno.
Samotná oslava začala ve 
12.00 hodin, kdy byla zahájena 
turnajem mladších žáků. 
Následně se konal zápas 
starších žáků proti mužstvu 
Kadaně.
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Starší přípravka 
Vážení čtenáři Březenského 
zpravodaje, ve zkratce vás 
seznámíme s  činností žáků 
našeho mateřského klubu TJ 
Sokol Březno.

Letošní sezónu 2024/2025 jsme 
přihlásili opět 2 družstva do 
okresních soutěží a

to mladších žáků a starší pří-
pravky. Naše základna žáků čítá 
kolem 20 dětí věkové kategorie 
9-12 let, proto mladší žáky dopl-
ňujeme věkově mladšími chlap-
ci, abychom tuto soutěž mohli 
vůbec hrát. Vůbec to ale nemě-
ní nic na tom, že po podzimní 
části sezóny jsme v  tabulce na 
1. místě. Starší přípravka si vede 
také velice dobře.

Scházeli jsme se 2x týdně na 
hřišti a k  tomu jsme odehráli  
2-3 zápasy týdně. Takže vytíže-

nost hráčů byla veliká. Stále se 
zlepšujeme ve hře a jde vidět, že 
fotbal kluky baví. Stačí se projít 
po obci a uvidíte je na „umělce“ 
anebo na hlavním hřišti našeho 
klubu. V  zimní přípravě bude-
me trénovat opět v naší hale a 
budeme hrát tradiční zimní tur-
naje v Málkově. Na konci článku 
chceme poděkovat našim hrá-
čům, že stále chodí na tréninky 
a zápasy v hojném počtu. Dále 
velké díky patří rodičům, že nás 
podporují při zápasech. Na zá-
věr děkujeme obci Březno, která 
je hlavní sponzor TJ Sokol Břez-
no. Výsledky a fotografie ze zá-
pasů můžete vidět na stránkách 
Facebooku: TJ Sokol Březno.

Všem přejeme krásné Vánoce a 
šťastný nový rok 2025.

Trenéři: Jakub Kočan, Karel Kříž

Vyvrcholením oslav bylo chari-
tativní utkání staré gardy proti 
týmu Srdcařů, který je složen 
z  profesionálních hráčů ať už 
fotbalu či hokeje. Samotného 
zápasu se tak zúčastnil např. 
mistr světa za rok 2024 v led-
ním hokeji Jan Rutta a mnoho 
dalších legend českého fot-
balu Jan Rajnoch, Jan Rezek a 
mnoho dalších.

Po celou dobu oslav se neza-
pomínalo ani na nejmenší ná-
vštěvníky oslav, pro které byly 
připraveny skákací hrady, do-
vednostní soutěže s  odměna-
mi, stánek se zmrzlinou a slad-
kostmi, malování na obličej a 
v  neposlední řadě od místních 
březenských hasičů nechyběla 
velmi oblíbená pěna.

Po celou dobu konání oslav 
bylo zajištěno občerstvení a 
hudba. V  prostorách kabin TJ 
Sokola Březno byla uspořádá-
na výstava historických foto-
grafií a článků, kde byl vidět 
postupný rozvoj TJ Sokol Břez-
no. Na počest 100 let výročí 
TJ Sokol Březno byly vyrobeny 
upomínkové předměty s logem 
TJ Sokol Březno, a to v podobě 
odznaků, dresíků do auta, ho-
din.

V závěru bych rád poděkoval 
vedení obce Březno za letitou 
podporu, bez které by náš klub 
nemohl existovat a samozřej-
mě děkujeme i dalším spon-
zorům a všem, kteří pomohli 
zrealizovat tuto oslavu, která 
se dle slov zúčastněných velmi 
vydařila, za což jsme vděčni.

Pevně věřím, že i nadále v bu-
doucnu budeme mít důvody k 
dalším oslavám klubu.

Děkuji

Vladimír Částka, předseda TJ 
Sokol Březno
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Na úvod musím zmínit, že po 
velice úspěšné sezoně, ve kte-
ré mužstvo starších žáků získa-
lo titul přeborníka sdruženého 
okresního přeboru Chomutov 
– Louny, mělo dále pokračovat 
v  dorostenecké soutěži. Ten-
to plán nám bohužel nevyšel 
z důvodu malého počtu fotba-
listů v týmu. Pokoušeli jsme vy-
tvořit sdružené mužstvo s do-
rostem z Hrušovan, což se také 
nepovedlo. Proto jsme se do 
dorostenecké soutěže nemoh-
li přihlásit. Nicméně nám osud 
našich talentovaných fotbalis-

tů nebyl lhostejný, proto vznikla 
spolupráce nová. Konkrétně 
jsme šest dorostenců převedli 
do Tatranu Kadaň, kde pravi-
delně reprezentují. Významnou 
měrou se i tak staráme o 
kvalitu naší budoucí fotbalové 
generace. Po dohodě s  vede-
ním našeho klubu jim zajišťu-
jeme dopravu prostřednictvím 
nového klubového (Bobíka) 
transportéra Volkswagen. Tím 
máme přehled, jak se zapojují 
a dál zlepšují ve svém fotbalo-
vém růstu.                                                                                                                       

Kučera Jan 

„Mladší přípravka“

Nejmladších žáčků ve věku od 
5-9let, kteří se učí hrát fotbal, 
máme v  našem klubu kolem 14, 
kdy pravidelně na tréninkové 
jednotky chodí 6-8 dětí. Tréninky 
mají každý čtvrtek, a to od jara 
do podzimu na hřišti a v zimním 
období v  tělocvičně. Soutěže a 
turnaje zatím nehrají, jde spíše 
o to, aby se děti učily pohybu a 
nebyly jenom jednostranně za-
měřené. Na trénincích se učí, jak 
posilovat, základy gymnastiky a 
atletiku, ale samozřejmě nejdů-
ležitější je technika s  balonem 
a koordinace veškerých pohybů 
potřebných pro fotbal.

Trenér: Vladimír Částka

Zpráva o činnosti 
mužstva dorostu

Milí tenisoví přátelé,

Máme pro vás shrnutí letošní te-
nisové sezóny 2024.

Tenisové kurty byly v  provozu 
od 15. dubna, kdy byl připraven 
jeden kurt, druhý byl hotový 
během několika následujících 
dní. Opět tedy pro vás byly při-
pravené dva antukové kurty, 
čekající na vaše hraní a zábavu. 
Hrálo se i v měsíci listopadu, do-
kud stav kurtů a počasí dovolily.

Tento rok nás těší, že zájem o 
naše kurty byl větší než v minu-
lých letech. Návštěvníků, kteří 
si zakoupili permanentky a vy-
užívali kurty pravidelně, bylo o 
několik více než v minulém roce. 
V týdnu se nám i hodně stáva-
lo, že jsme museli bohužel odmí-
tat hráče, kteří u nás chtěli hrát, 
protože oba kurty byly plné. Do-
stalo se nám i zpětné vazby od 
hráčů, že naše kurty byly kvali-
tou jedny z  nejlepších v  celém 
okrese.

Letos pokračovala spoluprá-
ce se spolkem Tenisová rodi-
na z  České Lípy, který se snaží 
pořádat tenisové akce a turnaje 
pro amatérské hráče. Na tyto 
turnaje jezdí i naši permanent-
káři a dělají tak i na Českolipsku 
reklamu našim kurtům.    

I tento rok u nás proběhlo něko-
lik akcí. První, která se u nás ode-
hrála, byla soutěž tenisových 
družstev Severočeské divize DA 
2A a DA 3A. Za družstvo Sportc-
lub 80 Chomutov „A“ nastupují i 

Tenisové kurty Březno
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hráči (permanentkáři, a i správ-
ce kurtů Březno), kteří pravidel-
ně navštěvující naše kurty, a pro-
to jsme byli požádáni, zda by se 
vždy část zápasu nemohla usku-
tečnit i u nás. Dorazilo dokonce i 
pár diváků z řad našich perma-
nentkářů. Odehrála se u nás cel-
kem tři mistrovská utkání. Druž-
stvo Sportclub 80 Chomutov „A“ 
letos bohužel nezopakovalo loň-
ské výsledky a vítězné tažení bo-
hužel skončilo sestupem zpět do 
Severočeské divize DA 3A. Hrálo 
u nás také družstvo Sportclub 80 
Chomutov „B“, za které hrají jen 
převážně naši permanentkáři. 
„Béčko hrálo Severočeskou divi-
zi DA 3A a svůj úkol splnili, když 
si hráči soutěž zkusili a sbírali 
cenné zkušenosti. Celosezónní 
soutěž s názvem Březenská teni-
sová liga letos měla už 10. ročník 
ve čtyřhře a 5. ročník ve dvou-
hře. Ve čtyřhře hrálo 12 dvojic a 
do dvouhry se nám přihlásil ve-
lice slušný počet 18 hráčů. Další 
akce, která tento rok měla již 15. 
ročník, byl tenisový turnaj Rodin-
ných dvojic. Turnaje se zúčastni-
lo několik stálých dvojic a také 
pár nových dvojic, které snad, 
uvidíme i v příštích letech. Rodin-
ného turnaje se letos zúčastnilo 
12 skvělých párů, které se staraly 

jak o tenisové umění, tak hlavně 
o zábavu. Přijel dokonce i jeden 
pár až z  Moravy což nás velice 
potěšilo. Zároveň byla o Rodin-
ném turnaji i článek v novinách 
(Nástup) čehož si také velice vá-
žíme.  

Pro příští rok máme v  plánu 
uskutečnit akce a turnaje, o kte-
ré je dlouhodobě zájem a zkusit 
přilákat další hráče a hráčky na 
naše kurty.   

Více informací o tenisových kur-
tech, akcích, trénování (dětí i do-
spělých) naleznete na www.te-
nisovekurtybrezno.webnode.cz

Moc nás těší, že naše tenisová 
parta zůstává zhruba stejná. 
Hráči a hráčky, kteří chodí, jez-
dí na tenisové kurty, dělají na-
šim kurtům a naší obci reklamu. 
Zveme dále další hráče a hráč-
ky hlavně z naší obce i z okolních 
měst, aby rozšířili naší tenisovou 
partu. 

Děkujeme všem hráčům i hráč-
kám za letošní vydařený rok a 
budeme se těšit na všechny te-
nisové přátelé v příštím roce 

J. Fára, správce tenisových kurtů 
Březno. 
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Spolek SRPDŠ Březno z.s.  
Naším hlavním cílem spolku je 
vykouzlit radost a spokojenost 
v  dětských tvářích. Jsme ban-
da maminek a tatínků, která 
organizuje akce nejen pro děti, 
ale i dospělé, v čele s předsed-
kyní spolku p. Michaelou Bujdá-
kovou. 

Dospěláci si letos přišli na své 
při Karnevalu pro dospělé, kde 
se objevilo i baletní představe-
ní členů SRPDŠ Březno – Sle-
pičí rybníček v  čele s  místním 
kohoutem. Ani děti o karneval 
s malou tombolou nepřišli. Od-
měnou nám byli mimo jiné i per-
níčky z místní Cukrárny VeHa. 

Na jaře jsme společně oslavili 
Den Země, postavili májku, za-
soutěžili si a upálili čarodějnici 
Hátu. Dětský den byl v  příšer-
ném stylu, tedy ve stylu příše-
rek. I přes nepřízeň počasí se 
akce uskutečnila, a to v  tělo-
cvičně školy. Zase to mělo jiné 
kouzlo než tradičně v parku. 

Překvapil nás velký zájem o dru-
hý ročník příměstských táborů 
„Březno dětem 2024“. Po spuš-
tění online přihlašování byly 
tábory do dvou dnů naplněny, 
což nás přesvědčilo o tom, že 
vše, co děláme, má smysl. Roz-
hodně plánujeme tábory i na 
rok 2025 a kdo ví, třeba ještě 
přidáme turnus.

Náš rybníček se stal na pod-
zim místem pro splněná přání. 
Při lampiónovém průvodu jsme 
posbírali po obci všechna ne-
splněná přání (třeba zrovna i to 
Vaše) a poslali jsme je pomocí 
plovoucí svíčky až k nebesům. A 
kdo ví, třeba se splní.

Ani Mikulášská nadílka nebyla 
ve stejném stylu, jako obvykle. 
Část mateřské školy se promě-
nila na peklo, a část na nebe. 
Čertíci a Andělé, pomocí svých 
úkolů, dovedli děti až ke svaté 
trojici, kde na ně čekala nadíl-
ka. 

Vánoce u sousedů v  Německu 
či ve Švédsku? Tak to bylo téma 
krásné akce Světové Vánoce, 
kde se návštěvníci mohli sezná-
mit s  vánočními tradicemi růz-
ných států. Ale doma je doma 
a Ježíšek nesmí chybět.

Děkujeme Všem za spolupráci, 
přízeň a úsměvy.

Přejeme krásné prožití vánoč-
ních svátků a šťastný a radost-
ný nový rok 2025!

SRPDŠky 

Máte nějaký nápad na akci? 
Chcete se aktivně zapojit a 
tvořit? Rádi tě přivítáme mezi 
sebou. V  případě zájmu pište 
na email srpdsbrezno@email.cz
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SDH a JSDH 
Březno
Podzimní měsíce byly pro 
nás, hasiče, opravdu nabité. 
Zapojili jsme se nejen do akcí 
pořádaných v naší obci, ale měli 
jsme také možnost zúčastnit se 
významných cvičení a pomáhat 
při náročných zásazích v našem 
regionu. Dne 20. září jsme se stali 
součástí oblíbené obecní stezky 
odvahy, kde jsme zajišťovali 
odborný dozor u ohniště. Na 
začátku října, přesně 5. 10., jsme 
se zapojili do taktického cvičení 
v Jirkově. Tohoto rozsáhlého 
cvičení se zúčastnilo celkem 14 
jednotek z celého Ústeckého 
kraje. Cílem bylo prověřit 
koordinaci jednotlivých týmů 
při řešení mimořádné události 
a zlepšit naši připravenost na 
případné reálné zásahy. Takové 

akce jsou pro nás nesmírně 
cenné, protože nám dávají 
možnost procvičit postupy, které 
mohou v budoucnu zachránit 
životy i majetek. Podzim nám 
přinesl i ostrou výzvu. Dne 7. 
listopadu jsme byli povoláni 
k požáru třídírny odpadů v 
Chomutově. Společně s dalšími 
jednotkami jsme se podíleli na 
hašení rozsáhlého požáru, který 
se podařilo díky společnému 
úsilí dostat pod kontrolu. I 
přes náročné podmínky jsme 
odvedli maximum pro zajištění 
bezpečnosti a ochrany okolí. 
Kromě zásahů a cvičení se 
snažíme také zlepšovat naše 
zázemí. Naše technika, včetně 
vozu Tatra Tera, nám i nadále 
spolehlivě slouží. Abychom 
však byli co nejlépe připraveni 
na budoucí výzvy, průběžně 
modernizujeme naši hasičárnu. 
Nově jsme například pořídili 
skříňky a další vybavení, které 

nám usnadňuje každodenní 
fungování. Každý rok se snažíme 
zapojit do Českého dne proti 
rakovině, takže i letos jste 
nás mohli spatřit v  ulicích při 
prodeji symbolických „kytiček“. 
Výtěžek 5  059Kč opět pomůže 
všem potřebným. Děkujeme 
všem, kteří se zapojili a přispěli 
ke smysluplné akce. Velmi 
si vážíme podpory od Obce 
Březno a vás, občanů, která nás 
motivuje k tomu, abychom svou 
práci vykonávali co nejlépe. 
Děkujeme za důvěru a těšíme 
se na další setkání, ať už při 
obecních akcích, nebo jen tak 
na ulici. 
Telefonní číslo na ohlašovnu po-
žárů se nezměnilo, je stále stejné 
739 418 564.

Za SDH a JSDH Březno  
velitel Petr Černý
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Kronika
Historie Obce Březno a rodu Šumburků
 
V minulém čísle jsme zanechali historii Března ve vlastnictví šlechtického rodu Šumburků. Tento starobylý 
šlechtický rod, známý také jako Schönburgové, měl svůj původ v oblasti Sasko-Anhaltska v Německu. Rodové 
jméno bylo odvozeno od hradu Schönburg, odkud šlechtici pocházeli. V roce 1249 král Václav I. pozval do 
Čech Heřmana ze Šumburka, který se usadil v Děčíně, kde nechal přestavět starý dřevěný hrad na kamennou 
pevnost. Rod Šumburků postupně rozšiřoval svůj majetek především v Ústeckém a Karlovarském kraji. 
 
Erb a rodinný znak

Šumburkové používali rodový erb s dělenými čtyřmi šikmými pruhy ve střídavém pořadí červené a stříbrné 
barvy. Tento erb symbolizoval nejen rodinnou hrdost, ale i vliv, který v českých zemích získávali. Rod se 
proslavil také svými vazbami na královský dvůr a vojenskými úspěchy. 
 
Podkomoří Bedřich ze Šumburka a Kadaň
 
Roku 1306 Bedřich ze Šumburka získal do zástavy město Kadaň. I když jej jeho synové později vrátili králi Janu 
Lucemburskému, část území si podrželi, zejména hrady Perštejn a Egerberk. Tímto způsobem rod postupně 
rozšiřoval svůj vliv a přispíval k rozvoji regionu. 
 
Březno pod Alešem z Kolovrat
 
V roce 1401 je jako majitel Března zmiňován Aleš z Kolovrat, jeden ze šesti synů Albrechta z Kolovrat. Na rozdíl 
od svých bratrů zanechal pouze jedinou dceru, Dorotu, která pokračovala ve správě březenské tvrze. Aleš, 
podobně jako jiní tehdejší šlechtici, měl právo obsazovat místní kostel kněžími, což významně ovlivňovalo 
kulturní a jazykový vývoj Března. V této době začíná Březno přecházet z čistě českého prostředí na jazykově 
německé, což potvrzují i záznamy o kněžích přicházejících z německých oblastí, zejména z Durynska.

Kolowratové – významný český šlechtický rod

Dalším šlechtickým rodem, který v historii Března hrál důležitou roli, byli Kolowratové. Tento český panský rod 
pocházející ze středních Čech sahá svou historií až do 13. století, neboť má původ v rodu Janoviců. Kolowratové 
se výrazně podíleli na historii a politickém dění nejen v Čechách, ale i v celé střední Evropě. Mnozí členové 
rodu podporovali rozvoj umění, kultury a vzdělání a přispívali k ekonomickému a sociálnímu rozvoji českých 
zemí. Najdeme mezi nimi nositele dědičných říšských a českých hraběcích titulů, rytíře Řádu zlatého rouna, a 
také významné vojenské i církevní osobnosti, jako byli polní maršálové, kancléři, arcibiskupové nebo zastánci 
českého národního obrození. Rod Kolowratů má také slavnou legendu, kterou zaznamenal kronikář Bohuslav 
Balbín. Podle ní dostal rod jméno po statečném činu siláka, jenž zastavil splašené koně zachycením kola 
královského vozu, čímž zachránil krále a jeho syna před jistou smrtí. Erbovní znamení Kolowratů – polcená 
orlice – však tento příběh nereflektuje, a symbol kola, podle Balbínovy legendy, nebyl ve skutečnosti 
nikdy použit. Zakladatelem rodu je považován Albrecht starší z Kolowrat, významný hejtman a maršálek 
královny Anny Svídnické, manželky Karla IV. Albrecht vstupuje do historie roku 1347 jako svědek při prodeji 
Rožmitálu. S třemi manželkami měl osm dětí, z toho šest synů, kteří se zasloužili o rozvětvení rodu Kolowratů. 
 
Vývoj jazyka a poněmčení Března
 
Obyvatelé Března původně mluvili pouze česky. S příchodem německých osídlenců v rámci tzv. vnější 
kolonizace ve 13. století, která přivedla německé obyvatelstvo zejména z Bavorska a Saska, se začal měnit 
jazykový charakter obce. První zmínka o německém názvu Německé Březno (Brzezno Theutonicale) pochází 
z roku 1405. Převaha německého obyvatelstva, které se usazovalo na Kadaňsku, Chomutovsku a Žatecku, 
způsobila, že i původně české vesnice začaly přejímat němčinu jako hlavní jazyk. Tento proces se odráží i v 
obsazování farních postů kněžími z německé oblasti Durynska a v poklesu používání češtiny mezi obyvatelstvem. 
 
Církevní platby a srovnání s jinými farnostmi
 
Kostel v Březně má dlouhou historii, sahající až do 12-13. století. První doložený záznam o něm pochází z 
papežských desátků, kdy zdejší farnost pravidelně odváděla platy do Říma. Výše desátků byla tehdy stanovena 
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na 18 pražských grošů, což odpovídalo hodnotě, kterou odváděly například kostely v Radonicích, Přísečnici 
nebo Čachovicích. V roce 1399 byla částka jednorázově zvýšena na 36 grošů. Pro představu tehdejších hodnot 
– za jeden pražský groš bylo možné koupit asi šedesát vajec. Odhaduje se, že tyto desátky představovaly 3–5 % 
ročního příjmu farnosti. Příjem březenského faráře se v předhusitské době mohl pohybovat okolo 360 pražských 
grošů ročně, což svědčí o relativně vysoké prosperitě této církevní instituce.

Bouřlivá husitská doba 
Březno prošlo významným obdobím také v době husitských válek, které vypukly po roce 1419. Husitská revoluce 
zasáhla celé Čechy a region Kadaňska, Chomutovska a Žatecka byl místem intenzivních bojů. Již v roce 1421 
se odehrála jedna z klíčových událostí této doby – 16. března husité zaútočili na Chomutov. Po těžkých bojích 
město dobyli, vypálili a velkou část obyvatelstva povraždili. Tento zásah byl součástí širšího husitského tažení 
proti katolickým baštám v severních Čechách. Kromě Chomutova ovládli husité i Kadaň, kterou však později v 
témže roce získala zpět vojska křížové výpravy. Křižáci byli posléze husity u Žatce poraženi a zahnáni na ústup. 
O konkrétních škodách, které tyto bouřlivé události přinesly přímo Březnu, se sice záznamy nedochovaly, ale 
blízkost husitských bojů nepochybně ovlivnila život zdejších obyvatel. Březno leželo na hranici utrakvistické 
(české) a katolické (německé) části Žatecka. Obec si zachovala svůj předhusitský charakter, který byl převážně 
německý a katolický, což dokazuje i dosazení faráře z německy mluvícího Ostrova v roce 1422.
 
Plichtova listina z roku 1440
 
Jedním z klíčových dokumentů v historii Března je listina, kterou vystavil Plichta ze Žirotína 22. dubna 1440. 
Tato listina umožnila březenským sedlákům zakoupit 28 lánů půdy za třicet kop „dobrých grošů“ na lán. 
Sedláci pak vrchnosti odváděli pravidelné dávky, na sv. Jiří (23. dubna) 32 grošů a 16 vajec, a na sv. Havla (16. 
října) další dávky ve formě 32 grošů, čtyř slepic a dvou korců pšenice. Sedláci se tímto stali uživateli půdy 
podle zásad německého, tzv. zákupního práva, což jim umožňovalo půdu volně odkazovat či prodávat. 
Listina rovněž vymezovala povinnosti místních krčmářů a řezníků, kteří museli pravidelně odvádět vrchnosti 
poplatky a dodržovat přesně stanovená pravidla. Každý krčmář si například musel obstarat měrnou nádobu podle 
chomutovské míry a jednou ročně ji nechat kalibrovat. V případě porušení těchto pravidel hrozily vysoké pokuty. 
Plichtova listina je zajímavá také tím, že pro Březno stanovuje chomutovské městské právo jako vzor právní 
praxe. To ovšem neznamenalo, že se Březno stalo městem, ale pouze to, že právní spory se mohly řešit podle 
chomutovského práva. Listina byla opatřena pečetěmi nejen samotného Plichty, ale také dalších významných 
osobností, a to pečetí Plichtova bratra Jaroslava, Mikulášem II. Hasištejnským z Lobkovic, Albrechtem z Kolowrat 
na Bezděkově a purkmistrem a radou města Chomutova. Plichtova listina je první v řadě více než dvou desítek 
dochovaných březenských privilegií.

Rod Žerotínů (historicky též Žirotínů) pocházel původně z Hořovic a již od 12. století měl své državy zejména na 
Lounsku a Panenského Týnce. Prvotní majetky rodu zahrnovaly tvrz a hospodářský dvorec v Hořovicích, odkud 
se rod rozšířil do oblasti severozápadních Čech. V průběhu 13. století vybudovali Žerotínové hrad Žerotín, který 
se stal střediskem jejich vlivu, a pojmenovali podle něj i své sídlo. Sídlem rodu byl Panenský Týnec, kde Žerotí-
nové založili také významný klášter klarisek a podpořili výstavbu gotického kostela, který se stal jejich rodovou 
svatyní. Právě zde Plichta ze Žerotína zahájil stavbu velkolepého chrámu, kterou však smrtí nezvládl dokončit. 
Žerotínové byli proslulí svým rytířským uměním a věhlasem. Mezi nejvýznamnější členy rodu patřil Plichta ze Že-
rotína, (který žil v 14. století a byl to předek Plichty ze Žerotína, který ustanovil Obci Března práva a povinnosti), 
jehož turnajové schopnosti byly uznávané po celé Evropě a který se statečně zapojil do mnoha bitev po boku 
krále Jana Lucemburského. Plichta spolu s dalšími členy rodu přispěli k šíření dobrého jména českého rytířstva 
a jejich erb s černou orlicí se stal symbolem síly a věrnosti. Tento erb po vymřené rodu převzal rod Lobkowiczů. 
 
Závěr

 
Historie Března, především díky působení šlechtických rodů jako Šumburkové a Kolovratové, a později přesunem 
vlastnických práv na Plichtu ze Žirotína, ukazuje, jak středověká vesnice procházela zásadními změnami. Ty 
se odrážely jak v národnostním složení, tak i ve způsobu správy a vlastnictví půdy, která se postupně stávala 
předmětem volného obchodování mezi místními obyvateli. Tato bohatá historie Března, kterou si uchováváme 
i v dnešních listinách a kronikách, nám připomíná, jak důležitou roli hrála obec v dějinách českého pohraničí. 

Rostislav Vošický 
kronikář
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Včelařství 
Staňkovi
V  letošním roce jsme opět zís-
kali ZLATOU MEDAILI V  SOUTĚŽI 
ČESKÝ MED 2024. Tento úspěch 
je i vaší zásluhou, protože právě 
vaše důvěra a podpora nás mo-
tivuje k tomu, abychom dodávali 
tu nejvyšší kvalitu. Děkujeme, že 
jste s námi!

Tento rok se nám podařilo uvést 
do provozu náš první MEDDRIVE. 
Chceme touto cestou podě-
kovat všem našim milým a po-
ctivým zákazníkům, kteří ho 

využívají. Díky tomuto způsobu 
prodeje jsme mnohem více fle-
xibilní a nestává se, že byste od 
nás odjeli bez zboží. Nově jsme 
nabídli i možnost zakoupení vče-
lího vosku, který můžete využít 
k dalšímu zpracování.

Naše limitovaná edice sedmi-
leté PŘÍRODNÍ MEDOVINY Z DU-
BOVÉHO SUDU měla obrovský 
úspěch. Jsme rádi, že vám mů-
žeme nabídnout to nejlepší 
z našeho sklepa 

I letos máte možnost objednat 
si u nás Vánoční balíčky. Potěšte 
své blízké, kolegy, učitele naši-
mi produkty, rádi vám připraví-
me dárkové balení dle vašeho 

výběru. Jejich nabídku máme 
zveřejněnou na našich FB strán-
kách. Zároveň budete mít mož-
nost si je prohlédnout a zakoupit 
na adventních trzích.

Martina Staňková a Pavel Sta-
něk

Včelsta 

Nakládání s odpady, 
černá skládka 

Rád bych upozornil na problém 
nepořádku v naší obci, který je 
způsoben zakládáním černých 
skládek a nesprávným využívá-
ním BIO skládky za nádražím.

Občané obce Březno mají mož-
nost využívat BIO skládku, kte-
rá je určena výhradně pro po-
sekanou trávu a dřevní hmotu. 
Pro oba druhy BIO odpadu jsou 
vyhrazena označená místa. Bo-
hužel se však stává, že občané 
tyto zásady nerespektují. Míchají 
oba typy BIO odpadu dohroma-
dy, nebo dokonce přidávají do 
skládky kameny, hlínu, suť či ko-
munální odpad.

Navíc byla tato plocha neopráv-
něně využita k ukládání sutě, 
kamenů a podobných materi-
álů, čímž došlo ke vzniku černé 
skládky. Tato činnost je považo-
vána za přestupek a může být 
řešena dle přestupkového záko-
na.

Je důležité si uvědomit, že obec 
vynakládá nemalé prostředky 
na separaci a likvidaci nelegál-
ního odpadu. Zakládání černých 

skládek, ať už na BIO skládce, 
nebo v okolí popelnic a kontej-
nerů, tento problém jen zhoršuje.

Černá skládka je nelegální 
uložení odpadu na místo, které 
k tomu není určeno. Povinnost 
ukládat odpad na vyhrazená 
místa je stanovena obecně 
závaznými vyhláškami. Černou 
skládku však nemusí tvořit jen 
ojeté pneumatiky vyhozené v 
lese – stačí odložení odpadků 
vedle přeplněné popelnice či 
kontejneru.

Občan, který nechce odpadky 
odnést zpět domů a nechá je 
vedle popelnice, se tím dopou-
ští porušení povinnosti a nele-
gálně zakládá skládku. Ačkoli si 
někteří lidé možná neuvědomují, 
že se tímto mohou dopustit pře-
stupku, mnohdy se černé sklád-
ky zakládají záměrně, například 
odkládáním starého nábytku, 
koberců nebo sanitární techniky.

Připomínám, že máme prostory 
v objektu bývalé sušičky, kde ka-
ždý lichý týden v sobotu od 9.00 
do 12.00 může bezplatně dovézt 
komunální odpad.

Ve výjimečných případech po 
domluvě s technikem obce je 

možné dovézt odpad i v jiném 
čase.

Zákon o odpadech jasně stano-
ví, že každý, kdo neoprávněně 
založí skládku nebo odkládá od-
pady mimo vyhrazená místa, se 
dopouští přestupku podle záko-
na o odpadech.

Pro informaci uvá-
dím výňatek ze zákona č. 
200/1990 Sb., o přestupcích: 
§ 47 – Přestupky proti veřejnému 
pořádku

(1) Přestupku se dopustí ten, kdo: 
e) znečistí veřejné prostranství, 
veřejně přístupný objekt nebo 
veřejně prospěšné zařízení, nebo 
zanedbá povinnost úklidu veřej-
ného prostranství.

(3) Za přestupek podle odstavce 
1 písm. e) hrozí pokuta až do výše 
20 000 Kč.

Věřím, že respektováním zásad 
správného nakládání s odpady, 
bude v naší obci čistěji a vyna-
ložené prostředky na likvidaci 
černých skládek budou použi-
ty ve prospěch lepšího života 
obce. 

Alexandr Heřman, 
technik Obce Březno
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Malé modulární reaktory (SMR): 
Zdroj tepla a elektřiny v budoucnosti. 
Energetická bezpečnost je podmíněná vhodným energetickým mixem a zdrojovou základnou. Jaderné 
zdroje jsou vhodným zdrojem pro zajištění dlouhodobě konkurenceschopných cen energií za současného 
snížení emisí výroby energie. Bez těchto zdrojů bude velmi obtížné nahradit uzavírané uhelné elektrárny a 
zvyšující se spotřebu elektřiny způsobenou zvyšujícími se požadavky států i soukromého sektoru. Elektřina 
nejen nahradí veškeré spalování paliv jako je uhlí, ropa a plyn, ale i bude základem moderní ekonomiky. 
Proto světové technologické firmy, jako Google, Microsoft, Facebook, investují právě do jaderné energeti-
ky i malých modulárních reaktorů

Co vše budou SMR pro danou lokalitu představovat? 

	Spolehlivé dodávky tepla – malé modulární rektory nahradí končící uhelné zdroje. Stanou se čistým bezemisním zdrojem 
elektřiny, ale i tepla pro velké množství domácností i veřejných budov, například škol, nemocnic nebo úřadů v blízkém 
okolí.

	Bezpečnost na prvním místě – jaderné zdroje jsou známé maximální mírou bezpečnosti a spolehlivosti provozu. Podléhají 
přísnému dozoru a kontrolám.

	Zajištění pracovních míst – díky výstavbě malých modulárních reaktorů budeme schopni udržet pracovní místa v regio-
nech uhelných elektráren. Uplatnění naleznou v moderních provozech i současní zaměstnanci elektráren. Celkově bude 
potřeba až 8 000 zaměstnanců.

	Vyšší prestiž regionu – malé modulární reaktory jsou příležitostí současných uhelných regionů pro transformaci k ekolo-
gické výrobě tepla a elektřiny. Současné jaderné lokality Dukovany a Temelín se pyšní nízkou nezaměstnaností, nadprů-
měrnou životní úrovní i kvalitním životním prostředím.

	Podpora vzdělávání – v okolí současných velkých jaderných zdrojů se rozvíjí technické vzdělávání na středních 
a vysokých školách, což zajistí dostatek odborníků všech kvalifikací, kteří jsou pro současný provoz velkých bloků a 
budoucí provoz malých modulárních reaktorů zapotřebí.

Malé modulární reaktory (SMR – z anglického Small Modular Reactors) nejsou v principu novinkou, jde o historicky zvládnutou 
technologii, která využívá nové metody výstavby pro rychlejší výstavbu. Na jejich vývoji se pracuje již dlouhé roky. Jak sám název 
malý modulární reaktor naznačuje, SMR se odlišuje od velkého jaderného bloku tím, že má obvykle nižší instalovaný výkon. Základ-
ní principy technologií SMR plánovaných pro ČR se zásadním způsobem neliší od velkých bloků, které jsou využívány např. v sou-
časně provozovaných elektrárnách Dukovany a Temelín. SMR jsou bezpečným, moderním a spolehlivým zdrojem elektrické energie 
a tepla. Jsou vhodnou nízkoemisní alternativou k současným uhelným elektrárnám a teplárnám, které budou v následujících letech 
postupně odstavovány a bude nutné najít nový zdroj elektřiny a tepla pro tisíce domácností. Modulární reaktory nám pomohou 
přeměnu zvládnout a zůstat ve výrobě elektrické energie soběstačnými.

Modularita SMR umožňuje sériovou výrobu, popř. unifikací jaderných stavebních jednotek, které se snadněji přepraví a sestaví 
v celek na místě výstavby. Přesunem části realizace do továren se snižuje riziko časových průtahů, respektive zvyšování nákladů. 
Měly by se tím výrazně snížit jednotkové náklady, zlepšit kvalita, zvýšit efektivita a samozřejmě také významně snížit doba výstavby 
elektrárny, s čímž souvisí celá ekonomika projektu. Jejich další výhodou je dlouhá životnost, která je plánována na 60 až 80 let, 
ale i menší nároky na zastavěnou plochu či spotřebu vody.

Vedle současných jaderných lokalit se jako vhodné pro umístění malých modulárních reaktorů jeví oblasti nynějších uhelných 
elektráren, které se budou postupně transformovat na bezemisní. ČEZ provedl rešerši několika míst, kde by mohly malé 
modulární reaktory stát. Jednou z lokalit pro výstavbu SMR je jaderná lokalita Temelín a dvě nejaderné lokality, lokalita Tuši-
mice a Dětmarovice. Na nejaderných lokalitách dnes probíhají průzkumy k prokázání vhodnosti lokality, jedná se o geofy-
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zikální průzkumy zaměřené na vyloučení aktivity zlomů (např. v případě Tušimic Střezovský a Krušnohorský zlom), geotechnické 
průzkumy, hydrologický, seismický a radiační monitoring a modelování šíření radioaktivních látek životním prostředím. 

Naprostá většina zaměstnanců současných jaderných zdrojů Skupiny ČEZ jsou místní obyvatelé z regionu, podobně je tomu i u 
provozů ostatních elektráren. Umístěním SMR právě do uhelných lokalit se nám podaří zachovat pracovní místa, přičemž za-
městnání zde naleznou také současní zaměstnanci uhelné elektrárny. Dobrou zprávou pro místní obce je, že ČEZ bude nadále 
odvádět například daň z nemovitosti, která činí výrazný příjem obecního rozpočtu.

Malé modulární reaktory by ve vybraných lokalitách mohly vzniknout již ve druhé polovině 30. let. Hlavním smyslem jejich vý-
stavby je vedle zajištění dlouhodobé energetické bezpečnosti dodávek stabilní bezemisní energie také zabezpečení spolehlivého 
zdroje dodávek tepla. Skupina ČEZ již uzavřela strategické partnerství s britskou společností Rolls-Royce SMR. Obě firmy spojí své 
síly s cílem využít svých globálních schopností a know-how při zavádění technologie malých modulárních reaktorů (SMR) společ-
nosti Rolls-Royce SMR nejen v Česku, ale i ve světě.

Malé modulární reaktory jsou pro Českou republiku důležité. Je potřeba najít nové zdroje dálkového zásobování teplem, které 
nyní zajišťují ve velké míře uhelné elektrárny. Nevyhnutelná transformace zároveň zvýší poptávku po elektřině v důsledku elektri-
fikace zejména dopravy, průmyslu, vytápění, ale také kvůli AI a datovým centrům. V roce 2050 budou ze současných elektráren 
v provozu pouze jaderná elektrárna Temelín a vodní elektrárny. Je tak nezbytné budovat nové ekologické a bezpečné zdroje, 
abychom se nepotýkali s nedostatkem tepla a elektrické energie. V opačném případě budou České republice chybět až desítky 
terawatthodin elektrické energie, a naše země se tak stane závislou na dovozu elektřiny z jiných zemí. Budoucí složení energetic-
kého mixu a dostatek vlastních zdrojů se odrazí na cenách elektřiny a tepla pro spotřebitele. Pokud se podaří nastavit financování 
SMR za příznivých podmínek, cena elektřiny i dálkového vytápění bude tržně konkurenceschopná. Dodávky tepla do systému 
centrálního zásobování teplem navíc celkově zlepšují ekonomiku provozu malých modulárních reaktorů.

Realizace malého modulárního reaktoru je výjimečnou příležitostí k přeměně lokality na region s ekologickou výrobou energie. 
Jaderný provoz zajišťuje regionům kvalitní životní prostředí, nadprůměrnou životní úroveň i nízkou nezaměstnanost, což dokazují 
zkušenosti z Temelína a Dukovan. Pro celou Českou republiku jsou modulární reaktory příležitostí stát se evropským lídrem v této 
technologii, země tak získá oproti jiným státům konkurenční výhodu a náskok v moderních energetických řešeních. To přinese 
také podporu rozvoje technického vzdělávání na středních a vysokých školách, které se již nyní rozvíjí v okolí velkých jaderných 
provozů. Zároveň zde vzniká potenciál zapojení kraje a obcí do přípravy projektu SMR, socioekonomický rozvoj kraje a obcí spolu 
s celkovým zvýšením prestiže regionu a v neposlední řadě příliv nových investic do regionu.

Ing. Lukáš Novotný

manažer strategie rozvoje SMR

divize nová energetika

ČEZ, a. s.

smr@cez.cz 
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Dotace Obce Březno

akce:		  Předcházení vzniku bio-odpadu v obci Březno; MŽP

		  CZ.05.3.29/0.0/0.0/17_068/0005595			   dotace:		  652.190,20 Kč

akce:		  Zlepšení nakládání 	s bio-odpady v obci Březno; MŽP

		  CZ.05.3.29/0.0/0.0/16_041/0003954			   dotace:		  659.092,55 Kč

akce: 		  Sport, hry a příroda pro všechny generace Března; MPMR

		  117D8210H4467						      dotace:		  618.306,- Kč

akce: 		  Údržba a obnova stávajících kulturních prvků venkovské krajiny (oprava hřbitovní zdi); MZ	
		  129662-22-00191 MZ						      dotace:		  300.000,- Kč

akce: 		  Výstavba chodníku k MŠ v Březně; ÚK

		  RR_OV_0142_22						      dotace:		  156.867,- Kč

akce:		  FZŠ – Březno – Cisternová automobilová stříkačka; MV

		  014D261002038						      dotace:		  2.500.000,- Kč

akce: 		  Obec Březno – pořízení cisternové automobilové stříkačky; ÚK

		  22/SML3350/SOPD/INF					     dotace:		  1.500.000,- Kč

akce:		  Podpora komunitního života na venkově pro rok 2023; MAS SZK, z.s. 

		  2023-397							       dotace:		  34.000,- Kč

akce: 		  Zpracování PD inženýrských sítí, komunikace pro RD (lokace pod nádržím); ÚK

		  invest. dotace Regionální a podpůrný program 24/SML2078

										          dotace:		  200.000,- Kč
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Dotační tituly prostřednictvím  
Dobrovolného svazku obcí Chomutovsko:

akce:		  Chomutovsko komunikuje s veřejností přívětivě a moderně; příjemce dotace DSO

		  CZ.03.4.74/0.0/0.0/19_109/0016682 

hodnota daru:	 144.490,- Kč;  
pořízení elektronické úřední desky za uhrazení příspěvku obce ve výši 36.936,- Kč

akce:		  Chomutovsko - předchází vzniku jednorázového nádobí; příjemce dotace DSO

CZ.05.01.05/01/22_024/0000845

hodnota daru:	 32.066,- Kč;  
pořízení jednorázového nádobí za uhrazení příspěvku obce ve výši 11.464,- Kč

akce:		  Chomutovsko zlepšuje třídění odpadů – Březno, Hrušovany; příjemce dotace DSO

		  ZPZ_OH_0002_23

hodnota daru: 	 1.336.445,- Kč;  
pořízení 13 ks přístřešků (kontejner. stání) za uhrazení přísp. obce ve výši 544.097,- Kč

akce:		  Chomutovsko – efektivní systém odděleného sběru odpadů; příjemce dotace DSO

		  CZ.05.01.05/XX/23_059/0003412

hodnota daru: 	 838.530,- Kč;  
příspěvek na nákup 16ks komodit za uhrazení přísp. obce ve stejné výši



strana 36 |  Zpravodaj leden 2024

Česko zpívá koledy 

11.12.2024 jsme se poprvé připo-
jili k celorepublikové akci Česko 
zpívá koledy. V 18:00 hodin se z 
místního rozhlasu rozezněly ko-
ledy, které byly dopředu určené 
periodikem, které celou akci po-
řádá.  
Před radnicí už tou dobou stál 
sbor zpívajících, kteří i za po-
moci zpěvníků pěli tóny do ryt-
mu. Vánoční náladu umocnil čaj 
a svařené víno, děvčata z MŠ 
upekla bábovky, což se ukázalo 
jako velice dobrý nápad. 
Vzhledem k hojné návštěvě ur-
čitě víme, že příští ročník nás ne-
mine. Jste srdečně zváni.

Novoroční ponor! 

Dne 1.1.2025 v 11.00 se uskuteční 
2.ročník společného ponoru v 
místním rybníčku! 
Věříme, že loňských 14 
účastníků překonáme
Těšíme se i na hojnou účast fa-
noušků.
Pojďme spolu a zvesela  vstoupit 
do nového roku !!!

Březenská „11“
 
Sedm let, tak dlouho se pořá-
dá již tradiční podzimní běh 
Březenská „11“. Dne 13.10.2024 
bylo nejen v obci, ale i kolem 
ní opravdu živo. Více jak 250 
běžců se sešlo na startu, aby si 
vzájemně poměřili své síly, pře-
konali osobní rekordy nebo si 
jen zpestřili nedělní dopoledne. 
Za sportem a zábavou také při-
chází stále více dětí. Velice nás 
těší, že mezi malými závodníky 
potkáváme i mnoho žáků naší 
školy. Poděkování patří také 

slečnám z deváté třídy, jež se 
ve svém volném čase věnují 
dětem, které po svém sportov-
ním výkonu navštíví tělocvičnu 
s dětským koutkem. Kdo zdárně 
doběhne do cíle, jistě nepohrd-
ne teplou gulášovou polévkou, 
kávou, čajem či zákusky vlastní 
výroby. Velké díky patří našim 
partnerům a sponzorům (Obec 
Březno, Severočeské doly, a. 
s., Vičické vinařství Mikulášek, 
Vinařství Němeček, Vinařství 
Hlava), jejichž věcné dárky pro 
nejrychlejší účastníky se mezi 
běžci těší značné oblibě. Zkla-
maní ale jistě nebyli ani ostatní, 

jelikož získat „jen“ účastnickou 
medaili se symbolem hroz-
nů vína stálo za to. Nesmíme 
také zapomenout na manžele 
Staňkovy, kteří nás návštěvou 
se svým stánkem poctili již po-
několikáté. V tomto podzimním 
čase přijde teplá medovina jis-
tě vhod. Samozřejmě děkuje-
me všem učitelům a ostatním 
zaměstnancům školy, bez nichž 
by se závod nemohl uskutečnit.     
 
Za ZŠ a MŠ Březno, Veronika  
Babinčáková
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